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OBJETIVO 

Conocer el grado de atención al Plan Estatal 
de Desarrollo (PED) partiendo de los objetivos 
temáticos, analizando cada una de las políticas 
públicas operativas y transversales que lo 
integran. 



ELEMENTOS A CONSIDERAR 

PROGRAMAS 
DERIVADOS 

DEL PED 

PROYECTOS 
INDICADORES 

PERCEPCIÓN 
CIUDADANA 



POLÍTICAS PÚBLICAS OPERATIVAS OBJETIVOS ESTRATEGIAS LÍNEAS DE ACCIÓN 

1. Bienestar Social 7 135 334 

2. Seguridad y Paz para Todos 8 43 92 

3. Dinamismo Económico Igualitario y Sostenible 8 78 177 

4. Desarrollo Urbano y Reordenamiento del Territorio 5 37 78 

5. Gobierno Austero y Hacienda Ordenada 3 26 54 

6. Política y Gobernabilidad Democrática 8 37 77 

TOTAL PPO: 39 356 812 

POLÍTICAS PÚBLICAS TRANSVERSALES OBJETIVOS ESTRATEGIAS 

1. Equidad, Inclusión y No Discriminación 1 32 

2. Honestidad Transparencia y Combate Frontal a la Corrupción 1 13 

3. Comunidades Dignas 1 18 

TOTAL PPT: 3 63 

TOTAL: 42 419 812 

ESTRUCTURA TEMÁTICA PED ACTUALIZACIÓN 20-21 



• Estrategias 
• Líneas de Acción 

Grado de atención de las políticas operativas y transversales del Plan Estatal de Desarrollo 

PRODUCTOS A DESARROLLAR 

Evaluación a escala de los Programas derivados del PED 

• Sectoriales 
• Especiales 
• Estatales 

Resultados de la percepción ciudadana 

• Temáticas que aborda el PED 



AVANCE DE CUMPLIMIENTO 

Cuantitativo ¿Cómo estamos? 

Elementos 

Cualitativo ¿Cómo nos percibe la ciudadanía? 



AVANCE DE CUMPLIMIENTO 

Para conocer el grado de cumplimiento a los avances del PED 2020-
2021, debemos dar respuesta a dos interrogantes importantes: 

¿Cómo nos percibe la ciudadanía? 

¿Cómo estamos? 

Y para ello, será necesario hacer evaluaciones en dos grandes 
sentidos: 

• Cualitativo 

• Cuantitativo  



Elemento 
Cualitativo 

¿Cómo nos percibe la 
ciudadanía? 



En seguimiento al elemento cualitativo y con la finalidad de conocer la 
opinión de la población, se establecieron medios de consulta pública 
permanente: 

• Consulta Digital por medios electrónicos a través de Páginas 
oficiales de la Administración Estatal y Redes sociales del COPLADE. 

• Sesiones de subcomités, realizando 13 sesiones durante el primer 
semestre de 2021. 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA 



CONSULTA PÚBLICA SUBCOMITÉS TOTAL 

741 380 1,121 

66% 34% 100% 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

741 

380 

CONSULTA PU1BLICA SUBCOMITÉSCONSULTA PÚBLICA     SUBCOMITÉS 



CONSULTA PÚBLICA 
(Primer semestre 2021) 



La consulta pública, se basa en los 
resultados de las acciones 
gubernamentales a partir de la 
percepción ciudadana sobre las 
condiciones sociales después de 
implementadas dichas acciones.  

CONSULTA PÚBLICA PERMANENTE 

Siendo el componente principal de este elemento, consultar a los sectores 
público, social, privado y académico, con el fin de llevar a cabo una evaluación 
de los compromisos definidos en el PED en función de los resultados logrados. 



SOCIAL PRIVADO ACADÉMICO CIUDADANO TOTAL 

94 78 96 473 741 

12% 11% 13% 64% 100% 

PARTICIPACIÓN POR SECTOR EN CONSULTA PÚBLICA 

473 

94 
78 

96 

CIUDADANIA SOCIAL PRIVADO ACADÉMICOÍ 



PARTICIPACIÓN POR RANGO DE EDAD 

12 

51 

90 

502 

86 

15-19 20-24 25-39 40-59 60 Y MÁS

AÑOS CANTIDAD PORCENTAJE 

15 - 19 12 2% 

20 - 24 51 7% 

25 - 39 90 12% 

40 - 59 502 68% 

60 Y MÁS 86 12% 

TOTAL: 741 100% 



MUNICIPIO 
TOTAL 

MEXICALI TECATE TIJUANA PLAYAS DE 
ROSARITO ENSENADA 

415 23 214 12 77 741 

56% 3% 29% 2% 10% 100% 

PARTICIPACIÓN POR MUNICIPIO 

415 

77 

12 

214 

23 

MEXICALI ENSENADA PLAYAS DE
ROSARITO

TIJUANA TECATE



POLÍTICA 1. BIENESTAR SOCIAL 

80% 

15% 

5% 

SI NO N/A

Bienestar para la gente 

 

Dentro de las actividades para atención a 

migrantes, el 80% de los encuestados 

consideran necesarias las actividades que 

realiza Gobierno del Estado para la atención 

que se brinda a los migrantes, mientras que 

sólo el 15% respondió lo contrario.  

Atención a migrantes 



Mientras que el 75% de los encuestados 
consideran que los apoyos otorgados a 
jóvenes a través de programas, 
contribuyen a continuar estudiando. 

POLÍTICA 1. BIENESTAR SOCIAL 

Bienestar para la gente / Inclusión Social 

El 91% de los participantes consideran 
importante capacitar a los servidores 
públicos en temas de inclusión; mientras 
que las personas que señalaron  
desacuerdo, representó 8%. 

Capacitación en 
inclusión social 

Apoyos a 
jóvenes 

91% 

8% 

1% 

SI

NO

N/A
75% 

22% 

3% 



Dentro del Servicio y atención en vacunación COVID-
71% de los encuestados consideran que son 
adecuados tanto el servicio como la atención  
recibidas durante la vacunación por COVID-19, y 29% 
opinó lo contrario.  
 
Con relación a los participantes que manifestaron 
desacuerdo, propusieron algunas mejoras: que las 
jornadas de vacunación fueran en horarios accesibles y 
contar con mayor cantidad de biológicos, entre otros. 

Salud para el bienestar 

POLÍTICA 1. BIENESTAR SOCIAL 

71% 

29% 

SI NO N/A



POLÍTICA 1. BIENESTAR SOCIAL 

Con relación a la asistencia a actividades 
culturales, el 56% de los participantes 
respondieron que asistieron en alguna 
ocasión a actividades culturales 
realizadas por el Gobierno Estatal. 

28% de los encuestados consideran que si 
se fomenta el desarrollo humano con los 
eventos culturales efectuados por medios 
digitales que brinda el gobierno. 

Asistencia a 
actividades 
culturales 56% 

42% 

2% SI NO N/A

Eventos por medios 
digitales 

28% 

43% 

29% 

SI NO N/A

Cultura y arte en progreso 



Deporte Asistencia a Centros de 
Activación Física 

Con relación a la atención a los Centros de 
Activación Física, el 63% de los participantes 
opinaron que asistieron para ejercitarse o 
practicar deporte en los Centros de 
Activación Física que se encuentran en los 
diferentes municipios del Estado; mientras 
que las personas que señalaron  que no 
acudieron, representó 35%. 

POLÍTICA 1. BIENESTAR SOCIAL 

63% 35% 

2% 

SI NO N/A



El 40% opinaron que las 
acciones realizadas por el 
Gobierno ayudan a atender la 
seguridad en la entidad. 

POLÍTICA 2. SEGURIDAD Y PAZ PARA TODOS 

40% 
53% 

7% 

Acciones para atender 
la seguridad 

Del Programa Operativo Mochila, el 80% 
de los participantes consideran  
favorable la implementación del 
Programa Operativo Mochila para 
ayudar a prevenir los delitos en las 
escuelas secundarias y bachilleratos. 

Programa Operativo 
Mochila para prevención de 

delitos 

80% 

17% 

3% 

SI NO N/A

Sobre el programa Patrulla 
Juvenil, el 44% afirmaron 
conocer sobre las 
actividades que se 
promueven a través del 
mismo.  

Programa Patrulla Juvenil 
para promover valores y 

disciplina 

44
% 

53% 

3% 



78% respondió sentirse inseguro en 
cuando se encontraba realizando 
alguna actividad en un lugar público, 
mientras que el 21% opinó lo contrario.  

Sentir inseguridad 
o vulnerabilidad 
en lugar público 

Beneficiado con 
programas de 

atención a víctimas 
de violencia 

POLÍTICA 2. SEGURIDAD Y PAZ PARA TODOS 

En lo que se refiere al Programa de 
atención a víctimas de violencia 
brindado por Gobierno del Estado, 93% 
manifestó no ser beneficiado con ese 
programa y 7% no lo han necesitado. 

78% 
21% 

1% 

SI NO N/A

93% 

7% 
SI NO



Funcionamiento 
del servicio 

Atención en el 
servicio 

21% considera adecuada la atención 
del servicio, 43% opinó inconformidad y 
el 36% no han requerido dicho servicio.   

POLÍTICA 2. SEGURIDAD Y PAZ PARA TODOS 

75% 

24% 

1% 

SI NO N/A 21% 

43% 

36% 

SI NO N/A

Denuncia anónima 089 

75% de los participantes tienen conocimiento 
del funcionamiento del servicio Denuncia 
Anónima 089, el cual puede realizarse a través 
de llamada telefónica o por correo electrónico 
las 24 horas. 



Visita a destino turístico Cuidado del medio ambiente Impulso a actividades del campo 

Con relación al cuidado del medio ambiente y las 
actividades del campo, los participantes consideran 
insuficientes el impulso y promoción que se da a esos 
sectores. (77% y 63% ).  

POLÍTICA 3. DINAMISMO ECONÓMICO, IGUALITARIO Y 
SOSTENIBLE 

88% 

11% 

1% 

SI NO N/A

19% 

77% 

4% 

23% 

63% 

14% 

Turismo / Medio Ambiente / Desarrollo Agropecuario 

88%  opinaron que al 
terminar la pandemia van 
a visitar algún destino 
turístico en el Estado. 



Recibir asesoría 
jurídica laboral 

14% han recibido alguna asesoría 
jurídica por parte del Gobierno del 
Estado para atender un tema laboral.   

POLÍTICA 3. DINAMISMO ECONÓMICO, IGUALITARIO Y 
SOSTENIBLE 

82% 

16% 

2% 

SI NO N/A 14% 

86% 

Trabajo y Previsión Social 

82% de los participantes indicaron que 
conocen sus derechos y obligaciones 
señalados en la Ley Federal del Trabajo, 
mientras que 16% lo desconoce..   

Conocimiento de los 
derechos y obligaciones 

del trabajador 



Mantenimiento 
a las vialidades 

13%  considera que el mantenimiento 
cumple con estándares de calidad; 
mientras que el 87% opinó lo contrario.  

29% 

64% 

7% 

13% 

87% 

SI NO N/A

POLÍTICA 4. DESARROLLO URBANO Y ORDENAMIENTO 
DEL TERRITORIO 

Logística y Transporte 

En materia de vialidades, 29% indicó 
que es adecuado el estado y 
mantenimiento a la red carretera 
en la entidad. 

Mantenimiento de la 
red carretera 



Agua Potable, Alcantarillado y Saneamiento 

Calidad del agua 
potable 

Servicio de 
alcantarillado y 
drenaje pluvial 

93% indicó que el servicio de 
alcantarillado y drenaje pluvial es 
deficiente en su comunidad.  
 

POLÍTICA 4. DESARROLLO URBANO Y ORDENAMIENTO 
DEL TERRITORIO 

61% 
39% 

SI NO N/A

7% 

93% 

SI NO

61% de los participantes consideran 
que el agua potable es de buena 
calidad en la entidad. 



Acceso a edificios 
gubernamentales para 

discapacitados 

Oportunidades de 
créditos para vivienda 

Rutas y tarifas de 
transporte público 

definidas 

74% consideran que las rutas y tarifas 
del transporte público no se 
encuentran bien definidas.  

POLÍTICA 4. DESARROLLO URBANO Y ORDENAMIENTO 
DEL TERRITORIO 

61% 

34% 

5% 
25% 

69% 

6% 

SI NO N/A

20% 

74% 

6% 

Desarrollo Urbano / Movilidad y Transporte 

Respecto a los edificios 
gubernamentales, el 61% indicó 
que si se cuenta con espacios 
accesibles para las personas 
con discapacidad. 

25% opinó que existen 
suficientes oportunidades 
de créditos para viviendas 



Energías Renovables Difusión del uso de 
energías alternativas 

En lo que se refiere a la información 
de energías alternativas como 
paneles solares, eólica, entre otros; 
18% indicó que sí se difunde  
información sobre el uso de las 
mismas, mientras que el 78% de los 
participantes consideran lo contrario. 

POLÍTICA 4. DESARROLLO URBANO Y ORDENAMIENTO 
DEL TERRITORIO 

18% 

78% 

4% 

SI NO N/A



Realizar trámites 
por plataformas 

digitales 

Conocimiento de 
módulos para trámites 

vehiculares 

Medios electrónicos  
para facilitar realizar 

trámites 

41% de los participantes 
conoce los módulos para 
trámites vehiculares. 

POLÍTICA 5. GOBIERNO AUSTERO Y HACIENDA 
ORDENADA 

63% 36% 

1% 
41% 

58% 

1% 

SI NO N/A

50% 50% 

Gobierno Eficiente 

Con relación a trámites de 
Gobierno del Estado, 63% señaló  
realizarlos a través de 
plataformas digitales.  

50% opinaron que se 
facilita efectuarlos a 
través de estos medios. 



Identificar 
oficinas 

gubernamentales  

Funcionamiento de  
página web de gobierno 

Difusión a Decretos 
de estímulos de 

control vehicular 

Respecto a la difusión de 
decretos en materia vehicular, 
30% opinó de manera afirmativa. 

POLÍTICA 5. GOBIERNO AUSTERO Y HACIENDA 
ORDENADA 

Gobierno Eficiente 

72% 27% 

1% 

53% 

40% 

7% 

SI NO N/A

30% 

67% 

3% 

72% de los participantes 
identifica las oficinas de 
gobierno para realizar 
algún trámite; 

53% opinó que el 
funcionamiento de la página de 
web es adecuado, mientras que 
el 40% considera lo contrario. 



Gobierno Honesto y de Resultados 

40% indicó que conocen las 
formas para solicitar 
información. 

POLÍTICA 6. POLÍTICA Y GOBERNABILIDAD 
DEMOCRÁTICA 

47% 

51% 

2% 

Solicitud de 
información en 
transparencia 

40% 

58% 

2% 
SI NO N/A

En materia de transparencia, 47% de 
los participantes señalaron que 
visitaron el portal de dependencias 
de gobierno del Estado. 

Visitas al portal de 
transparencia 



En lo que se refiere a la atención 
que brinda el Gobierno del Estado, 
el 30% opinó que si se tiene 
cercanía con la ciudadanía, 
mientas que el 67% opinó lo 
contrario. 

POLÍTICA 6. POLÍTICA Y GOBERNABILIDAD 
DEMOCRÁTICA 

30% 

67% 

3% 

SI NO N/A

Cercanía del Gobierno 
para brindar atención 



Planeación del Desarrollo Democrático 

42% indicó que consultaron información 
demográfica (población), emitida por el 
COPLADE. 

POLÍTICA 6. POLÍTICA Y GOBERNABILIDAD 
DEMOCRÁTICA 

62% 
36% 

2% 
SI NO N/A

42% 

57% 

1% 

Respecto al Plan Estatal de Desarrollo de Baja 
California, 62% de los participantes  afirmaron 
saber que es el instrumento rector para la 
gestión gubernamental. 

Consulta de 
información 
demográfica 

Plan Estatal de 
Desarrollo, guía de la 

gestión gubernamental 



SUBCOMITÉS 
(Primer semestre 2021) 



SUBCOMITÉ INTEGRANTES PARTICIPANTES PORCENTAJE DE 
PARTICIPACIÓN 

Acuacultura y Pesca 44 37 84% 

Desarrollo Social 41 20 49% 

Ordenamiento Territorial, Desarrollo Urbano y Vivienda 79 45 57% 

Turismo 40 42 105% 

Desarrollo Económico 44 36 82% 

Cultura 27 17 63% 

 San Quintín 46 23 50% 

Deporte 17 19 112% 

Asistencia Social a Personas con Discapacidad 60 20 33% 

Valle de Mexicali 41 32 78% 

Medio Ambiente 52 34 65% 

Laboral 53 25 47% 

Salud y Seguridad Social 30 30 100% 

TOTAL: 574 380 66% 

PARTICIPACIÓN POR SUBCOMITÉ (13 SESIONES 1ER. SEMESTRE 2021) 

SUBCOMITÉS 



PARTICIPANTES POR SUBCOMITÉ 
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RESULTADOS 
CUALITATIVOS 

PERCEPCIÓN 
CIUDADANA 

Resultados de 
las Encuestas 
de percepción 

Participación de 
Subcomités 

RESULTADOS 



Del resultado de la Consulta Ciudadana efectuada a través de la encuesta 

de percepción permanente basada en las temáticas de cada una de las 

Políticas Operativas del Plan Estatal de Desarrollo Actualización 20-21, 

se puede concluir que, la percepción de los participantes, reflejó de 

manera favorable el impacto de las acciones realizadas por la 

Administración Estatal en la atención de los temas prioritarios en 

beneficio de los bajacalifornianos. 
 

Es de suma importancia continuar sumando esfuerzos de coordinación 

interinstitucional para el cumplimiento de los compromisos 

establecidos en el PED 2020-2021. 

CONCLUSIÓN 



Elemento 
Cuantitativo ¿Cómo estamos? 



Estará basado en los avances gubernamentales desde la 

perspectiva interna, con relación al impacto de sus acciones en la 

sociedad bajacaliforniana. 

ELEMENTO CUANTITATIVO 



POLÍTICAS OPERATIVAS 



POLÍTICAS TRANSVERSALES 



AVANCE 
ATENCIÓN DE 

ESTRATEGIAS 
PORCENTAJE 

ATENCIÓN DE 

LÍNEAS DE ACCIÓN 
PORCENTAJE 

CONCLUIDAS 102 24% 265 33% 

ATENDIDAS 120 29% 137 17% 

PARCIALMENTE 

ATENDIDAS 
146 35% 286 35% 

POR ATENDER 51 12% 124 15% 

TOTAL: 419 100% 812 100% 

Grado total de atención de estrategias y las líneas de acción 

AVANCE DE ATENCIÓN 1ER. SEMESTRE 2021 



Grado de atención a las Estrategias Operativas y Trasversales: 88% 

24% 

29% 

35% 

12% 

AVANCE DE ATENCIÓN 1ER. SEMESTRE 2021 

Los avances contribuyen altamente al 
cumplimiento de la estrategia. 

PARCIALMENTE 
ATENDIDAS 

Lo reportado aún no es suficiente para 
considerar el compromiso como cumplido. 

POR 
ATENDER 

Estrategia que no presentó avance de 
cumplimiento. 

ATENDIDAS 

CONCLUIDAS Estrategia cumplida en su totalidad. 



Grado total de atención de las líneas de acción: 85% 

33% 

17.0 

35% 

15% 

AVANCE DE ATENCIÓN 1ER. SEMESTRE 2021 

Los avances contribuyen altamente al 
cumplimiento de la estrategia. 

PARCIALMENTE 
ATENDIDAS 

Lo reportado aún no es suficiente para 
considerar el compromiso como cumplido. 

POR 
ATENDER 

Estrategia que no presentó avance de 
cumplimiento. 

ATENDIDAS 

CONCLUIDAS Estrategia cumplida en su totalidad. 



El cumplimiento de atención de las 418 estrategias fue de 
368, obtenido un grado total de atención del 88%, 
mientras que de las 812 lineas de acción, se atendieron 
688 obteniendo un total de atención del 85%, 
comprendidas en las 6 Políticas Públicas Operativas y 3 
Políticas Transversales que integran el Plan Estatal de 
Desarrollo Actualización 20-21. 
 
Estos resultados se obtuvieron gracias a los diferentes 
programas y acciones desarrolladas por las Dependencias 
y Entidades del Estado durante el primer semestre de 
2021. 

RESULTADO EN ATENCIÓN 

88% 
ESTRATEGIAS 

85% 
LÍNEAS DE 

ACCIÓN 



COMPARATIVO 

(Primer semestre 2021) 

PED 2020 - 2024 Y PED Actualización 2020-2021 



Grado total de atención de las estrategias: 

AVANCE 

ATENCIÓN DE 

ESTRATEGIAS 

PED 2020-2024 (1ER. 

SEMESTRE) 

PORCENTAJE 

ATENCIÓN DE 

ESTRATEGIAS  
PED ACTUALIZACIÓN 

20-21 (1ER. SEMESTRE) 

PORCENTAJE 

CONCLUIDAS/ATENDIDAS 150 35.5% 222 53% 

PARCIALMENTE ATENDIDAS 237 56.2% 146 35% 

POR ATENDER 35 8.3% 51 12% 

TOTAL: 422 100% 419 100% 

AVANCE DE ATENCIÓN 1ER. SEMESTRE (2020 vs 2021) 



Grado total de atención de las líneas de acción: 

AVANCE 

ATENCIÓN DE 

ESTRATEGIAS 

PED 2020-2024 (1ER. 

SEMESTRE) 

PORCENTAJE 

ATENCIÓN DE 

ESTRATEGIAS  
PED ACTUALIZACIÓN 

20-21 (1ER. SEMESTRE) 

PORCENTAJE 

CONCLUIDAS/ATENDIDAS 263 30% 402 50% 

PARCIALMENTE ATENDIDAS 468 53.4% 286 35% 

POR ATENDER 146 16.6% 124 15% 

TOTAL: 877 100% 812 100% 

COMPARATIVO - LÍNEAS DE ACCIÓN  
1ER. SEMESTRE (2020 vs 2021) 



Blvd. Benito Juárez no. 1298 int. 6 

y 6D, Fracc. Jardines del Valle, 

Mexicali, Baja California, C.P. 

21270 (Plaza Fimbres)  

Correo COPLADE: coplade@baja.gob.mx 

Dirección: rsanchezm@baja.gob.mx 

Planeación y Evaluación del Desarrollo: mprado@baja.gob.mx 

Ubicación 

(686) 5916545,  
(686) 2510519 y 
(686) 3330131 

Teléfonos Correos 

mailto:coplade@baja.gob.mx
mailto:coplade@baja.gob.mx
mailto:rsanchezm@baja.gob.mx
mailto:rsanchezm@baja.gob.mx
mailto:mprado@baja.gob.mx
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Por su atención 

Gracias 


